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平成平成平成平成２２２２９９９９年度年度年度年度第第第第１１１１回回回回三木市三木市三木市三木市中小企業振興審議会中小企業振興審議会中小企業振興審議会中小企業振興審議会議事録議事録議事録議事録    
    

    

１１１１    日時日時日時日時・・・・場所場所場所場所            平成平成平成平成３０３０３０３０年年年年３３３３月月月月１３１３１３１３日日日日((((火火火火))))    午午午午後後後後６６６６時時時時００００００００分分分分からからからから午後午後午後午後８８８８時時時時００００００００分分分分    

                                        市役所市役所市役所市役所４４４４階階階階    特別会議室特別会議室特別会議室特別会議室    

    

２２２２    出出出出    席席席席    者者者者        〈〈〈〈委員委員委員委員９９９９名名名名〉〉〉〉    

                                        佐竹佐竹佐竹佐竹会長会長会長会長、、、、鈴木副会長鈴木副会長鈴木副会長鈴木副会長、、、、浅野委員浅野委員浅野委員浅野委員、、、、井澤委員井澤委員井澤委員井澤委員、、、、鶴目鶴目鶴目鶴目委員委員委員委員、、、、陰平陰平陰平陰平委員委員委員委員、、、、    

小川小川小川小川委員委員委員委員、、、、宮永委員宮永委員宮永委員宮永委員、、、、冨田委員冨田委員冨田委員冨田委員    

                                    〈〈〈〈事務局事務局事務局事務局１１１１１１１１名名名名〉〉〉〉    

                                        仲田仲田仲田仲田市長市長市長市長、、、、山本山本山本山本理事兼理事兼理事兼理事兼豊豊豊豊かなくらしかなくらしかなくらしかなくらし部長部長部長部長、、、、安福安福安福安福商工商工商工商工観光観光観光観光課長課長課長課長、、、、    

吉岡吉岡吉岡吉岡参与兼参与兼参与兼参与兼農業振興課長農業振興課長農業振興課長農業振興課長、、、、荒池荒池荒池荒池営業課長営業課長営業課長営業課長、、、、成瀬成瀬成瀬成瀬縁結縁結縁結縁結びびびび課長課長課長課長、、、、    

辻田商工観光課特命課長辻田商工観光課特命課長辻田商工観光課特命課長辻田商工観光課特命課長、、、、清水営業課特命課長清水営業課特命課長清水営業課特命課長清水営業課特命課長、、、、    

小山小山小山小山商工商工商工商工観光観光観光観光課課課課課長補佐課長補佐課長補佐課長補佐、、、、荒田商工観光課主査荒田商工観光課主査荒田商工観光課主査荒田商工観光課主査、、、、藤原商工観光課主任藤原商工観光課主任藤原商工観光課主任藤原商工観光課主任    

                                    〈〈〈〈オブザーバー２オブザーバー２オブザーバー２オブザーバー２名名名名〉〉〉〉    

                                        清水吉川町商工会事務局長清水吉川町商工会事務局長清水吉川町商工会事務局長清水吉川町商工会事務局長、、、、正木中小企業正木中小企業正木中小企業正木中小企業サポートセンターサポートセンターサポートセンターサポートセンター長長長長    

    

３３３３    欠欠欠欠    席席席席    者者者者            ００００人人人人    

    

４４４４    会議会議会議会議のののの公開公開公開公開、、、、        公開公開公開公開    

非公開非公開非公開非公開のののの別別別別                

    

５５５５    傍聴人傍聴人傍聴人傍聴人のののの数数数数            ００００人人人人    

    

６６６６    開開開開            会会会会    

    

７７７７    議議議議            事事事事    

    

会長会長会長会長    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    中小企業振興施策中小企業振興施策中小企業振興施策中小企業振興施策（（（（アクションプランアクションプランアクションプランアクションプラン））））のののの実施状況実施状況実施状況実施状況についてについてについてについて、、、、事務事務事務事務

局局局局からからからから説明説明説明説明をおをおをおをお願願願願いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

        

    配布配布配布配布させていただいたさせていただいたさせていただいたさせていただいた資料資料資料資料１１１１「「「「三木市中小企業振興審議会答申三木市中小企業振興審議会答申三木市中小企業振興審議会答申三木市中小企業振興審議会答申のののの概概概概

略略略略とととと三木市中小企業施策三木市中小企業施策三木市中小企業施策三木市中小企業施策のののの連関表連関表連関表連関表」」」」についてのについてのについてのについての説明説明説明説明    

        

配布配布配布配布させていただいたさせていただいたさせていただいたさせていただいた資料資料資料資料２２２２－－－－４４４４「「「「平成平成平成平成２２２２９９９９年度中小企業振興施策年度中小企業振興施策年度中小企業振興施策年度中小企業振興施策

のののの実施状況実施状況実施状況実施状況」」」」についてのについてのについてのについての説明説明説明説明    

    

配布配布配布配布させていただいたさせていただいたさせていただいたさせていただいた資料資料資料資料１０１０１０１０「「「「平成平成平成平成３０３０３０３０年度三木市中小企業振興年度三木市中小企業振興年度三木市中小企業振興年度三木市中小企業振興

事業事業事業事業」、「」、「」、「」、「地域未来投資促進法地域未来投資促進法地域未来投資促進法地域未来投資促進法」、「」、「」、「」、「生産性向上特別措置法案生産性向上特別措置法案生産性向上特別措置法案生産性向上特別措置法案」」」」につにつにつにつ

いてのいてのいてのいての説明説明説明説明    
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会長会長会長会長    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

副会長副会長副会長副会長    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

    

    

    

    

副副副副会長会長会長会長    

    

    

    

    

    

    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

    

    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

    

    

中小企業中小企業中小企業中小企業のののの状況状況状況状況についてについてについてについて、、、、事務局事務局事務局事務局からからからから説明説明説明説明をおをおをおをお願願願願いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

        

    配布配布配布配布させていただいたさせていただいたさせていただいたさせていただいた資料資料資料資料３３３３「「「「中小企業中小企業中小企業中小企業・・・・小規模事業者小規模事業者小規模事業者小規模事業者のののの現状現状現状現状

（（（（国国国国））））」」」」、、、、資料資料資料資料４４４４「「「「三木市内三木市内三木市内三木市内のののの中小企業中小企業中小企業中小企業のののの状況状況状況状況」」」」についてのについてのについてのについての説明説明説明説明    

    

    三木市三木市三木市三木市のののの中小企業中小企業中小企業中小企業のののの状況状況状況状況についてについてについてについて、、、、従業員数従業員数従業員数従業員数がががが増増増増ええええ、、、、事業所数事業所数事業所数事業所数がががが減減減減

っていますがっていますがっていますがっていますが、、、、そのそのそのその背景背景背景背景はははは何何何何ですかですかですかですか。。。。    

    

小規模事業所小規模事業所小規模事業所小規模事業所のののの廃業廃業廃業廃業がががが多多多多いいいいとととと推測推測推測推測されますされますされますされます。。。。20202020人人人人以上以上以上以上100100100100人未満人未満人未満人未満のののの

事業所事業所事業所事業所についてはについてはについてはについては、、、、事業所数事業所数事業所数事業所数、、、、従業者数従業者数従業者数従業者数がががが増増増増えていえていえていえているとるとるとると推測推測推測推測されますされますされますされます。。。。

大企業大企業大企業大企業をををを中心中心中心中心にににに企業誘致企業誘致企業誘致企業誘致でででで従業者数従業者数従業者数従業者数がががが増増増増えているえているえているえている可能性可能性可能性可能性もありますもありますもありますもあります。。。。

このこのこのこの従業者数従業者数従業者数従業者数はははは、、、、三木市民三木市民三木市民三木市民ではなくではなくではなくではなく、、、、あくまであくまであくまであくまで三木市内三木市内三木市内三木市内でででで働働働働いているいているいているいている

方方方方のののの人数人数人数人数でででですすすす。。。。どちらかとどちらかとどちらかとどちらかと言言言言えばえばえばえば、、、、ひとつのひとつのひとつのひとつの会社会社会社会社でたくさんのでたくさんのでたくさんのでたくさんの方方方方をををを雇雇雇雇

用用用用するのではないでしょうかするのではないでしょうかするのではないでしょうかするのではないでしょうか。。。。    

    

    アクションプランのアクションプランのアクションプランのアクションプランの一番大一番大一番大一番大きなきなきなきな目標目標目標目標のののの三木市三木市三木市三木市のののの市内総生産市内総生産市内総生産市内総生産のののの数値数値数値数値

をををを考考考考えますとえますとえますとえますと、、、、さらにさらにさらにさらに詳細詳細詳細詳細なななな背景分析背景分析背景分析背景分析がががが必要必要必要必要でででで、、、、それがそれがそれがそれが、、、、政策政策政策政策にににに大大大大きききき

くくくく左右左右左右左右するするするするののののではないでしょうかではないでしょうかではないでしょうかではないでしょうか。。。。中小企業中小企業中小企業中小企業のののの中中中中でもでもでもでも、、、、どんなどんなどんなどんな業種業種業種業種でででで、、、、

どれくらいのどれくらいのどれくらいのどれくらいの規模規模規模規模のののの企業企業企業企業がががが人人人人をををを増増増増やしているのかやしているのかやしているのかやしているのかのののの分析分析分析分析がががが、、、、とてもとてもとてもとても大大大大

事事事事でありますでありますでありますであります。。。。もうもうもうもう一点一点一点一点はははは、、、、小売業小売業小売業小売業についてですがについてですがについてですがについてですが、、、、短期的短期的短期的短期的にににに、、、、商店商店商店商店

街街街街もももも含含含含めてめてめてめて、、、、様々様々様々様々ななななことができことができことができことができますがますがますがますが、、、、長長長長いいいい目目目目でででで見見見見ればればればれば、、、、人口数人口数人口数人口数にににに左左左左

右右右右されますのでされますのでされますのでされますので、、、、長期的長期的長期的長期的なななな対策対策対策対策をどをどをどをどのようにするのようにするのようにするのようにするののののかというかというかというかという視点視点視点視点がががが必必必必

要要要要ですですですです。。。。    

    

    中小企業中小企業中小企業中小企業といってもといってもといってもといっても二通二通二通二通りありますりありますりありますりあります。。。。消費財消費財消費財消費財をををを取取取取りりりり扱扱扱扱うううう小売業小売業小売業小売業はははは、、、、

市市市市のののの人口人口人口人口にににに影響影響影響影響されますがされますがされますがされますが、、、、三木市三木市三木市三木市のののの振興振興振興振興をををを図図図図ってってってって、、、、特化特化特化特化していくべしていくべしていくべしていくべ

ききききところはところはところはところは、、、、金物金物金物金物であるとであるとであるとであると思思思思いますいますいますいます。。。。ところがデータをところがデータをところがデータをところがデータを見見見見るとよくわるとよくわるとよくわるとよくわ

からないからないからないからない。。。。金物金物金物金物のののの商売商売商売商売のやりのやりのやりのやり方方方方がががが変変変変わってきているのですかわってきているのですかわってきているのですかわってきているのですか。。。。メーカメーカメーカメーカ

ーがあってーがあってーがあってーがあって、、、、卸売業卸売業卸売業卸売業、、、、小売業小売業小売業小売業があるとがあるとがあるとがあると思思思思うのですがうのですがうのですがうのですが、、、、ネットネットネットネット販売販売販売販売がががが増増増増

えてきているのでしょうかえてきているのでしょうかえてきているのでしょうかえてきているのでしょうか、、、、何何何何かかかか構造的構造的構造的構造的にににに変変変変わっているのでしょうわっているのでしょうわっているのでしょうわっているのでしょう

かかかか。。。。金物金物金物金物はどうやってはどうやってはどうやってはどうやって、、、、チャンネルがチャンネルがチャンネルがチャンネルが流流流流れていくのですかれていくのですかれていくのですかれていくのですか。。。。    

    

    昔昔昔昔はははは、、、、地場産業地場産業地場産業地場産業とととと地域産業地域産業地域産業地域産業とととと言言言言われていましたがわれていましたがわれていましたがわれていましたが、、、、近年近年近年近年はははは、、、、地場産地場産地場産地場産

業業業業についてはについてはについてはについては、、、、広域需要志向型産業広域需要志向型産業広域需要志向型産業広域需要志向型産業、、、、地域産業地域産業地域産業地域産業についてはについてはについてはについては、、、、地域需要地域需要地域需要地域需要

志向型産業志向型産業志向型産業志向型産業とととと言言言言われていますわれていますわれていますわれています。。。。    

    

金物産業金物産業金物産業金物産業のののの構造構造構造構造がががが変変変変わったわけではないですわったわけではないですわったわけではないですわったわけではないです。。。。従来従来従来従来のののの金物屋金物屋金物屋金物屋さんがさんがさんがさんが

あっあっあっあってててて、、、、問屋問屋問屋問屋さんがさんがさんがさんが卸卸卸卸していましたしていましたしていましたしていました。。。。それはそれはそれはそれは、、、、メーカーがメーカーがメーカーがメーカーが作作作作っていまっていまっていまっていま

したしたしたした。。。。元々元々元々元々、、、、三木三木三木三木とととといいいいうのはうのはうのはうのは、、、、鍛治屋鍛治屋鍛治屋鍛治屋さんというさんというさんというさんという工業工業工業工業があってがあってがあってがあって、、、、問屋問屋問屋問屋

さんというのがさんというのがさんというのがさんというのが全国全国全国全国、、、、海外海外海外海外にににに出張出張出張出張してしてしてして卸売卸売卸売卸売をしていたをしていたをしていたをしていた。。。。そういうそういうそういうそういう形態形態形態形態

のののの下下下下でででで、、、、三木三木三木三木のののの地場産業地場産業地場産業地場産業であるであるであるである金物金物金物金物はははは、、、、製造製造製造製造とととと販売販売販売販売がががが二二二二つつつつ、、、、両輪両輪両輪両輪でででで進進進進

んできていますんできていますんできていますんできています。。。。とはいってもとはいってもとはいってもとはいっても、、、、販売形態販売形態販売形態販売形態についてはについてはについてはについては、、、、ネットもあるネットもあるネットもあるネットもある
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委員委員委員委員    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

わけですがわけですがわけですがわけですが、、、、一番大一番大一番大一番大きいのはきいのはきいのはきいのは、、、、従来従来従来従来あったあったあったあった八百屋八百屋八百屋八百屋さんさんさんさん、、、、さかなさかなさかなさかな屋屋屋屋さんさんさんさん

がスーパーにがスーパーにがスーパーにがスーパーに変変変変わったこととわったこととわったこととわったことと同同同同じでじでじでじで、、、、金物屋金物屋金物屋金物屋さんもホームセンターにさんもホームセンターにさんもホームセンターにさんもホームセンターに

変変変変わってきていますわってきていますわってきていますわってきています。。。。従来従来従来従来のののの問屋問屋問屋問屋さんはさんはさんはさんは、、、、じりじりじりじり貧貧貧貧であるとであるとであるとであると思思思思われますわれますわれますわれます

がががが、、、、ホームセンターホームセンターホームセンターホームセンター等等等等にににに卸卸卸卸しているところはしているところはしているところはしているところは、、、、伸伸伸伸びていますびていますびていますびています。。。。三木市三木市三木市三木市

内内内内のののの卸売業卸売業卸売業卸売業のデータをのデータをのデータをのデータを見見見見ますとますとますとますと、、、、三木三木三木三木でも１でも１でも１でも１社社社社で４で４で４で４百億円百億円百億円百億円、、、、１１１１百億円百億円百億円百億円

というようにというようにというようにというように売上規模売上規模売上規模売上規模のところもありのところもありのところもありのところもありますがますがますがますが、、、、そういうところがデーそういうところがデーそういうところがデーそういうところがデー

タにタにタにタに入入入入っていないっていないっていないっていない。。。。従来従来従来従来のののの問屋問屋問屋問屋さんだけをフォーカスしていますのさんだけをフォーカスしていますのさんだけをフォーカスしていますのさんだけをフォーカスしていますの

でででで、、、、アンバランスになっていますアンバランスになっていますアンバランスになっていますアンバランスになっています。。。。商業商業商業商業についてはについてはについてはについては、、、、形態形態形態形態がががが変変変変わりなわりなわりなわりな

がらがらがらがら伸伸伸伸びているところもありますびているところもありますびているところもありますびているところもあります。。。。地域地域地域地域だけのだけのだけのだけの販売販売販売販売ではなくではなくではなくではなく、、、、全国的全国的全国的全国的

なななな販売販売販売販売になりますのでになりますのでになりますのでになりますので、、、、三木三木三木三木のののの金物金物金物金物というというというという分野分野分野分野についてもについてもについてもについても、、、、もうもうもうもう少少少少しししし

整理整理整理整理しないとしないとしないとしないと、、、、一部分一部分一部分一部分だけでなくだけでなくだけでなくだけでなく、、、、従来従来従来従来のののの八百屋八百屋八百屋八百屋さんさんさんさん、、、、さかなさかなさかなさかな屋屋屋屋さんさんさんさん

だけをフォーカスしてだけをフォーカスしてだけをフォーカスしてだけをフォーカスして、、、、売上売上売上売上、、、、人人人人がががが減減減減ってってってっていますというのではなくいますというのではなくいますというのではなくいますというのではなく、、、、

全体全体全体全体をフォーカスしなければをフォーカスしなければをフォーカスしなければをフォーカスしなければ、、、、三木三木三木三木のののの産業産業産業産業をををを分析分析分析分析できないのではないできないのではないできないのではないできないのではない

でしょうかでしょうかでしょうかでしょうか。。。。    

    

金物卸売業金物卸売業金物卸売業金物卸売業のののの数数数数はどうなっていますかはどうなっていますかはどうなっていますかはどうなっていますか。。。。    

    

従来型従来型従来型従来型のののの問屋問屋問屋問屋さんはさんはさんはさんは減減減減っていますっていますっていますっています。。。。売上売上売上売上はははは横横横横ばいばいばいばい前後前後前後前後かとかとかとかと思思思思われまわれまわれまわれま

すすすす。。。。それそれそれそれ以外以外以外以外のホームセンターのホームセンターのホームセンターのホームセンター等等等等にににに卸卸卸卸しているところはしているところはしているところはしているところは、、、、売上売上売上売上はははは伸伸伸伸びびびび

ていますていますていますています。。。。件数件数件数件数はははは減減減減っていますがっていますがっていますがっていますが、、、、売上売上売上売上はははは伸伸伸伸びていますびていますびていますびています。。。。    

    

    従来型従来型従来型従来型のののの問屋問屋問屋問屋さんがさんがさんがさんが減少減少減少減少しししし、、、、弱体化弱体化弱体化弱体化してくことはしてくことはしてくことはしてくことは、、、、長期的長期的長期的長期的にどんなにどんなにどんなにどんな

影響影響影響影響がががが出出出出てきますかてきますかてきますかてきますか。。。。    

    

    特性特性特性特性やややや付加価値付加価値付加価値付加価値をををを持持持持っておられないところはっておられないところはっておられないところはっておられないところは淘汰淘汰淘汰淘汰されるのではなされるのではなされるのではなされるのではな

いかといかといかといかと思思思思われますわれますわれますわれます。。。。ネットネットネットネットややややＰＢ（ＰＢ（ＰＢ（ＰＢ（プレイベープレイベープレイベープレイベートトトトブランドブランドブランドブランド・・・・自社自社自社自社ブラブラブラブラ

ンドンドンドンド））））商品商品商品商品にににに活路活路活路活路をををを見出見出見出見出すところもありますがすところもありますがすところもありますがすところもありますが、、、、従来従来従来従来のことをやってのことをやってのことをやってのことをやって

いるところはいるところはいるところはいるところは、、、、廃業廃業廃業廃業やややや衰退衰退衰退衰退というというというという道道道道をたどるのではないでしょうかをたどるのではないでしょうかをたどるのではないでしょうかをたどるのではないでしょうか。。。。    

    

    いいいいいいいい物物物物、、、、価値価値価値価値があるものをがあるものをがあるものをがあるものを高高高高くくくく売売売売るということですがるということですがるということですがるということですが、、、、三木金物三木金物三木金物三木金物のののの

本当本当本当本当のののの良良良良さがあるとさがあるとさがあるとさがあると思思思思いますいますいますいます。。。。輸出輸出輸出輸出のののの割合割合割合割合についてはについてはについてはについては、、、、欧州欧州欧州欧州がががが多多多多いいいい。。。。

欧州欧州欧州欧州についてはについてはについてはについては、、、、ドイツのドイツのドイツのドイツの刃物等刃物等刃物等刃物等もありもありもありもあり、、、、いいいいいいいい物物物物はははは、、、、適正適正適正適正にににに認認認認めてめてめてめて、、、、

高高高高いいいい値段値段値段値段でででで買買買買ってくれるってくれるってくれるってくれる地域地域地域地域ですですですです。。。。中国中国中国中国はははは、、、、少少少少ないですがないですがないですがないですが、、、、所得所得所得所得がががが上上上上

がってきていてがってきていてがってきていてがってきていて、、、、一部一部一部一部のののの富裕層富裕層富裕層富裕層にににに、、、、技術的技術的技術的技術的にににに高高高高いいいい価値価値価値価値ののののあるいいあるいいあるいいあるいい物物物物がががが

高高高高くくくく売売売売れるマーケットがあるとれるマーケットがあるとれるマーケットがあるとれるマーケットがあると思思思思われますわれますわれますわれます。。。。そういうそういうそういうそういう市場市場市場市場にどにどにどにどのようのようのようのよう

にアプローチするにアプローチするにアプローチするにアプローチするののののかをかをかをかを考考考考えていくえていくえていくえていく必要必要必要必要がありますがありますがありますがあります。。。。輸出輸出輸出輸出のののの額額額額についについについについ

てはてはてはては、、、、為替為替為替為替のののの影響影響影響影響をををを受受受受けるのでけるのでけるのでけるので、、、、単純単純単純単純にににに比較比較比較比較はははは難難難難しいですがしいですがしいですがしいですが、、、、よくやよくやよくやよくや

っているとっているとっているとっていると思思思思われますわれますわれますわれます。。。。いかにいかにいかにいかに世界世界世界世界でででで売売売売っていくかっていくかっていくかっていくか、、、、自分自分自分自分たちのたちのたちのたちの物物物物のののの

価値価値価値価値をををを見見見見つめてつめてつめてつめて、、、、それなりにそれなりにそれなりにそれなりに高高高高いいいい価格価格価格価格でででで売売売売っていくかがっていくかがっていくかがっていくかが大事大事大事大事でありまでありまでありまでありま

すすすす。。。。金物金物金物金物のところののところののところののところの強強強強いところがいところがいところがいところが引引引引っっっっ張張張張っていくっていくっていくっていく必要必要必要必要がありますがありますがありますがあります。。。。起起起起

業業業業についてはについてはについてはについては、、、、サービスサービスサービスサービス業業業業のののの件数件数件数件数がががが多多多多いですがいですがいですがいですが、、、、やはりやはりやはりやはり、、、、強強強強いところいところいところいところ

がががが、、、、さらにさらにさらにさらに強強強強くなってくなってくなってくなって人人人人がががが増増増増えればえればえればえれば、、、、自然自然自然自然とサービスとサービスとサービスとサービス業業業業のののの起業起業起業起業がががが増増増増ええええ
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ますますますます。。。。強強強強いところをいかにいところをいかにいところをいかにいところをいかに伸伸伸伸ばすのかがばすのかがばすのかがばすのかが重要重要重要重要でありますでありますでありますであります。。。。    

    地域未来投資促進法地域未来投資促進法地域未来投資促進法地域未来投資促進法のののの中中中中でででで、、、、観光観光観光観光にににに続続続続きききき、、、、航空機部品航空機部品航空機部品航空機部品がありますがありますがありますがあります。。。。

三木市内三木市内三木市内三木市内でそでそでそでそうううういいいいうううう企業企業企業企業があるのかがあるのかがあるのかがあるのか、、、、ないのかわかりませんがないのかわかりませんがないのかわかりませんがないのかわかりませんが、、、、部品部品部品部品

をををを作作作作っているっているっているっている企業企業企業企業はははは、、、、１０１０１０１０年年年年ぐらいかかるとぐらいかかるとぐらいかかるとぐらいかかると思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、そういうとそういうとそういうとそういうと

ころをころをころをころを伸伸伸伸ばすこともばすこともばすこともばすことも考考考考えられますえられますえられますえられます。。。。    

    

    国国国国のののの進進進進める４つのめる４つのめる４つのめる４つの戦略戦略戦略戦略がありますがありますがありますがあります。。。。一一一一つつつつ目目目目はははは、、、、航空機航空機航空機航空機やロケットとやロケットとやロケットとやロケットと

いったいったいったいった高度組立産業高度組立産業高度組立産業高度組立産業がががが１１１１社社社社あるとあるとあるとあると地域地域地域地域がががが変変変変わりますわりますわりますわります。。。。二二二二つつつつ目目目目はははは、、、、水素水素水素水素

エネルギーエネルギーエネルギーエネルギー等等等等のののの再生可能再生可能再生可能再生可能エネルギーエネルギーエネルギーエネルギーのののの新新新新たなたなたなたな開発開発開発開発がありますがありますがありますがあります。。。。三三三三つつつつ目目目目

はははは、、、、神戸神戸神戸神戸ののののライフサイエンスライフサイエンスライフサイエンスライフサイエンス、、、、そのそのそのその中中中中にはにはにはにはＩＰＳＩＰＳＩＰＳＩＰＳ細胞細胞細胞細胞だけではなくだけではなくだけではなくだけではなく、、、、

医療機器医療機器医療機器医療機器がありますがありますがありますがあります。。。。四四四四つつつつ目目目目はははは、、、、ＡＩＡＩＡＩＡＩややややＩＯＴＩＯＴＩＯＴＩＯＴといったといったといったといった分野分野分野分野がありまがありまがありまがありま

すすすす。。。。そういうものをやっているそういうものをやっているそういうものをやっているそういうものをやっている企業企業企業企業はありますかはありますかはありますかはありますか。。。。情報公園都市情報公園都市情報公園都市情報公園都市のののの中中中中

にありますかにありますかにありますかにありますか。。。。    

    

    そういうそういうそういうそういう企業企業企業企業はありませんはありませんはありませんはありません。。。。    

    

    航空機部品航空機部品航空機部品航空機部品ののののネジネジネジネジだけだけだけだけをををを作作作作っているっているっているっている有名有名有名有名なななな企業企業企業企業がありますがありますがありますがあります。。。。    

    

    小規模小規模小規模小規模なななな事業所事業所事業所事業所でもでもでもでも作作作作っていますっていますっていますっています。。。。東大阪東大阪東大阪東大阪のののの人工人工人工人工衛星衛星衛星衛星のののの部品部品部品部品をををを作作作作っっっっ

ているところはているところはているところはているところは、、、、人工人工人工人工衛星衛星衛星衛星のののの部品部品部品部品でででで儲儲儲儲けているのではなくけているのではなくけているのではなくけているのではなく、、、、高品質高品質高品質高品質なななな

人工人工人工人工衛星衛星衛星衛星のののの部品部品部品部品をををを作作作作れるれるれるれる技術技術技術技術をををを持持持持っているっているっているっている企業企業企業企業としてとしてとしてとして訴求訴求訴求訴求しながらしながらしながらしながら、、、、

本業本業本業本業でででで儲儲儲儲けていますけていますけていますけています。。。。そういうそういうそういうそういう技術技術技術技術をををを持持持持っていることをっていることをっていることをっていることを情報発信情報発信情報発信情報発信してしてしてして

いくことがいくことがいくことがいくことが重要重要重要重要ですですですです。。。。    

    

    開業率開業率開業率開業率、、、、起業数起業数起業数起業数についてですがについてですがについてですがについてですが、、、、全国全国全国全国的的的的にににに製造業製造業製造業製造業でででで起業起業起業起業することはすることはすることはすることは

難難難難しいしいしいしい。。。。製造業製造業製造業製造業はははは、、、、設備投資設備投資設備投資設備投資がががが必要必要必要必要でででで、ＩＴ、ＩＴ、ＩＴ、ＩＴ分野分野分野分野はははは別別別別としてとしてとしてとして、、、、新新新新しいしいしいしい

モノをモノをモノをモノを作作作作るのがるのがるのがるのが大変大変大変大変なのでなのでなのでなので、、、、サービスサービスサービスサービス業業業業がががが多多多多いのはいのはいのはいのは自然自然自然自然なななな流流流流れではなれではなれではなれではな

いでしょうかいでしょうかいでしょうかいでしょうか。。。。そういったところからそういったところからそういったところからそういったところから、、、、あるあるあるある程度程度程度程度、、、、業種別業種別業種別業種別にににに考考考考えていえていえていえてい

くくくく必要必要必要必要がありますがありますがありますがあります。。。。金物金物金物金物のののの関係関係関係関係をどうしていくのかをどうしていくのかをどうしていくのかをどうしていくのか。。。。付加価値付加価値付加価値付加価値をををを上上上上げげげげ

るのはるのはるのはるのは当然当然当然当然ですがですがですがですが、、、、いかにアピールしていくかいかにアピールしていくかいかにアピールしていくかいかにアピールしていくか。。。。付加価値付加価値付加価値付加価値をををを上上上上げてもげてもげてもげても、、、、

国内国内国内国内にににに目目目目をををを向向向向けるとあまりけるとあまりけるとあまりけるとあまり市場市場市場市場はははは増増増増えないえないえないえない。。。。やはりやはりやはりやはり、、、、世界世界世界世界、、、、グローバグローバグローバグローバ

ルをルをルをルを考考考考えるえるえるえる必要必要必要必要がありますがありますがありますがあります。。。。コストをコストをコストをコストを下下下下げるということであればげるということであればげるということであればげるということであれば、、、、１１１１

から４から４から４から４人人人人のののの中小企業数中小企業数中小企業数中小企業数がががが減少減少減少減少していることからしていることからしていることからしていることから、、、、あるあるあるある程度程度程度程度、、、、集約集約集約集約してしてしてして

いくこともいくこともいくこともいくことも考考考考えるえるえるえる必要必要必要必要がありますがありますがありますがあります。。。。金物産業金物産業金物産業金物産業のののの効率化効率化効率化効率化についてはについてはについてはについては、、、、わわわわ

かりませんがかりませんがかりませんがかりませんが、、、、一緒一緒一緒一緒になってやっていくところをサポートしていくになってやっていくところをサポートしていくになってやっていくところをサポートしていくになってやっていくところをサポートしていく必必必必

要要要要がありますがありますがありますがあります。。。。    

    

    ２０１８２０１８２０１８２０１８年問題年問題年問題年問題はははは、、、、人手不足人手不足人手不足人手不足がががが挙挙挙挙げられますげられますげられますげられます。。。。人手不足人手不足人手不足人手不足のののの中中中中でででで、、、、働働働働

きききき方改革方改革方改革方改革、、、、ダイバーシティマネジメントダイバーシティマネジメントダイバーシティマネジメントダイバーシティマネジメント、、、、女性女性女性女性のののの働働働働くくくく機会機会機会機会のののの創出創出創出創出、、、、第第第第

二新卒二新卒二新卒二新卒ということがということがということがということが言言言言われていますがわれていますがわれていますがわれていますが、、、、国国国国はははは、、、、年金受給年齢年金受給年齢年金受給年齢年金受給年齢を７５を７５を７５を７５歳歳歳歳

にににに引引引引きききき上上上上げたいとげたいとげたいとげたいと思思思思っていますっていますっていますっています。。。。７５７５７５７５歳歳歳歳までまでまでまで雇用雇用雇用雇用をををを守守守守っていくっていくっていくっていく施策施策施策施策がががが

必要必要必要必要でででで、、、、働働働働きききき方改革方改革方改革方改革のののの中中中中でででで、、、、定年制定年制定年制定年制のののの議論議論議論議論がありますがありますがありますがあります。。。。１９９８１９９８１９９８１９９８年年年年のののの
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６０６０６０６０歳定年歳定年歳定年歳定年のののの義務化義務化義務化義務化から２０から２０から２０から２０年経過年経過年経過年経過してしてしてして、、、、定年制定年制定年制定年制６５６５６５６５歳歳歳歳のののの義務化義務化義務化義務化がががが出出出出

てくるとてくるとてくるとてくると思思思思われますわれますわれますわれます。。。。一方一方一方一方でででで、、、、仮仮仮仮に７０に７０に７０に７０歳歳歳歳から７５から７５から７５から７５歳歳歳歳までまでまでまで働働働働くとするくとするくとするくとする

とととと、、、、２０２０２０２０歳歳歳歳ぐらいから７０ぐらいから７０ぐらいから７０ぐらいから７０歳歳歳歳までまでまでまで働働働働くとすると５０くとすると５０くとすると５０くとすると５０年間年間年間年間となりとなりとなりとなり、、、、真真真真んんんん

中中中中は５０は５０は５０は５０歳歳歳歳となりますとなりますとなりますとなります。。。。昔昔昔昔のののの日本日本日本日本のののの企業企業企業企業はははは、、、、勤勤勤勤めめめめ上上上上げてげてげてげて、、、、退職後退職後退職後退職後にシにシにシにシ

ルバールバールバールバー人材人材人材人材センターがあったのですがセンターがあったのですがセンターがあったのですがセンターがあったのですが、、、、これからはこれからはこれからはこれからは、、、、７０７０７０７０歳歳歳歳から７５から７５から７５から７５

歳歳歳歳までまでまでまで働働働働かなければならないかなければならないかなければならないかなければならない。。。。終身雇用終身雇用終身雇用終身雇用はははは崩崩崩崩れれれれ、、、、肩肩肩肩たたきたたきたたきたたき、、、、役職定年役職定年役職定年役職定年、、、、

出向出向出向出向などがあるためなどがあるためなどがあるためなどがあるため、、、、５０５０５０５０歳歳歳歳ぐらいでぐらいでぐらいでぐらいで、、、、勤勤勤勤めめめめ上上上上げたげたげたげた会社会社会社会社にににに見切見切見切見切りをつりをつりをつりをつ

けることがけることがけることがけることが起起起起こっていますこっていますこっていますこっています。。。。そのようなそのようなそのようなそのような中中中中でででで、、、、４０４０４０４０歳後半歳後半歳後半歳後半から５０から５０から５０から５０歳歳歳歳

のアクティのアクティのアクティのアクティブシニアがブシニアがブシニアがブシニアが中小企業中小企業中小企業中小企業のののの雇用雇用雇用雇用のののの受受受受けけけけ皿皿皿皿、、、、あるいはあるいはあるいはあるいは、、、、ソーシャソーシャソーシャソーシャ

ルビジネスルビジネスルビジネスルビジネス等等等等のののの創業創業創業創業がががが、、、、女性女性女性女性のののの起業起業起業起業とともにとともにとともにとともに非常非常非常非常にににに増増増増えてくるとえてくるとえてくるとえてくると見込見込見込見込

まれますまれますまれますまれます。。。。そういうそういうそういうそういう施策施策施策施策がががが重要重要重要重要であるとであるとであるとであると考考考考えられますえられますえられますえられます。。。。三木市三木市三木市三木市もももも高齢高齢高齢高齢

化化化化がががが進展進展進展進展しますがしますがしますがしますが、、、、社会貢献社会貢献社会貢献社会貢献だけでなくだけでなくだけでなくだけでなく、、、、ビジネスビジネスビジネスビジネス的的的的なものをなものをなものをなものを求求求求めるめるめるめる

人人人人がががが増増増増えてくるとえてくるとえてくるとえてくると思思思思われますわれますわれますわれます。。。。雇用面雇用面雇用面雇用面ではではではでは、、、、５０５０５０５０歳代歳代歳代歳代ぐらいからのリぐらいからのリぐらいからのリぐらいからのリ

クルートがクルートがクルートがクルートが増増増増えてきますえてきますえてきますえてきます。。。。６０６０６０６０歳歳歳歳すぎたらすぎたらすぎたらすぎたら、、、、もうもうもうもう遅遅遅遅いいいい時代時代時代時代になっていになっていになっていになってい

きますきますきますきます。。。。どのどのどのどの業界業界業界業界でもでもでもでも終身雇用終身雇用終身雇用終身雇用がががが崩崩崩崩れれれれ、、、、勤勤勤勤めめめめ上上上上げることができないげることができないげることができないげることができない時時時時

代代代代がくるのではないでしょうかがくるのではないでしょうかがくるのではないでしょうかがくるのではないでしょうか。。。。    

    

    アクションプランのアクションプランのアクションプランのアクションプランの目標目標目標目標がががが、、、、市内総生産市内総生産市内総生産市内総生産１０１０１０１０％％％％上上上上げることげることげることげることになってになってになってになって

いますがいますがいますがいますが、、、、実際実際実際実際に１７に１７に１７に１７．．．．９９９９９９９９％％％％となりとなりとなりとなり、、、、いいいいいいいい結果結果結果結果になっていますになっていますになっていますになっています。。。。そそそそ

のののの中身中身中身中身についてはについてはについてはについては、、、、このこのこのこの資料資料資料資料ではではではでは、、、、何何何何がががが伸伸伸伸びているのかわからないびているのかわからないびているのかわからないびているのかわからない。。。。

何何何何らかのらかのらかのらかの要因要因要因要因でででで、、、、金物金物金物金物のところがのところがのところがのところが伸伸伸伸びているのかなとびているのかなとびているのかなとびているのかなと考考考考えられますえられますえられますえられます。。。。

どこがのびているのかどこがのびているのかどこがのびているのかどこがのびているのか掴掴掴掴むのがむのがむのがむのが大事大事大事大事でありますでありますでありますであります。。。。    

    今後今後今後今後、、、、地域地域地域地域のののの人人人人をををを含含含含めためためためた資源資源資源資源をどうをどうをどうをどう活用活用活用活用していくのかがしていくのかがしていくのかがしていくのかが、、、、大事大事大事大事であであであであ

りますりますりますります。。。。退職後退職後退職後退職後はははは、、、、働働働働きききき手手手手でありでありでありであり、、、、地域地域地域地域にににに貢献貢献貢献貢献したいというしたいというしたいというしたいという方方方方もももも多多多多いいいい

がががが、、、、家家家家のののの中中中中でででで燻燻燻燻っているっているっているっている方方方方もももも多多多多いのがいのがいのがいのが現状現状現状現状なのでなのでなのでなので、、、、そういったそういったそういったそういった方方方方をどをどをどをど

うううう活用活用活用活用していくかということもありますしていくかということもありますしていくかということもありますしていくかということもあります。。。。働働働働くくくく前前前前のののの高校生高校生高校生高校生やややや大学生大学生大学生大学生とととと

いったいったいったいった若若若若いいいい方方方方にににに、、、、地域地域地域地域やややや社社社社会会会会はこんなものだよということはこんなものだよということはこんなものだよということはこんなものだよということ学学学学べるべるべるべる場場場場をををを

組織組織組織組織やややや会社会社会社会社のののの中中中中にににに求求求求めていくことやめていくことやめていくことやめていくことや授業授業授業授業のののの一環一環一環一環としてやるといったとしてやるといったとしてやるといったとしてやるといった

コラボレーションがコラボレーションがコラボレーションがコラボレーションが今後必要今後必要今後必要今後必要になっていくのではないでしょうかになっていくのではないでしょうかになっていくのではないでしょうかになっていくのではないでしょうか。。。。    

    金物金物金物金物でででで言言言言いましたらいましたらいましたらいましたら、、、、若若若若いいいい方方方方にににに伝伝伝伝えていくためにえていくためにえていくためにえていくために、、、、コミュニケーシコミュニケーシコミュニケーシコミュニケーシ

ョンョンョンョン力力力力、、、、ブランドブランドブランドブランド力力力力をどうをどうをどうをどう発信発信発信発信していくのかしていくのかしていくのかしていくのか。。。。若若若若いいいい方方方方にににに企画企画企画企画をしていをしていをしていをしてい

ただくのもひとつのただくのもひとつのただくのもひとつのただくのもひとつの手法手法手法手法ですですですです。。。。    

    もうひとつもうひとつもうひとつもうひとつ思思思思っているのはっているのはっているのはっているのは、、、、人口人口人口人口がががが減減減減っているっているっているっている中中中中でででで、、、、小売業小売業小売業小売業がががが伸伸伸伸びびびび

ることはありえませんることはありえませんることはありえませんることはありえません。。。。そういうそういうそういうそういう意味意味意味意味ではではではでは、、、、どれだけどれだけどれだけどれだけ地域地域地域地域でででで結集結集結集結集できできできでき

るかるかるかるか。。。。小売業界小売業界小売業界小売業界でででで今今今今、、、、声声声声がががが大大大大きくなってきているのはきくなってきているのはきくなってきているのはきくなってきているのは、、、、地域地域地域地域でででで店店店店がながながながな

くなったからくなったからくなったからくなったから移動店舗移動店舗移動店舗移動店舗をおをおをおをお願願願願いしますといういしますといういしますといういしますという話話話話がありがありがありがあり、、、、事業事業事業事業のひとつのひとつのひとつのひとつ

となっていますとなっていますとなっていますとなっています。。。。ただしただしただしただし、、、、店店店店をををを無無無無くくくくさないためにさないためにさないためにさないために、、、、どうするのかどうするのかどうするのかどうするのか地域地域地域地域

でででで考考考考えなければならないとえなければならないとえなければならないとえなければならないと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    おおおお店店店店のないところにのないところにのないところにのないところに移動店舗移動店舗移動店舗移動店舗をををを持持持持っていくとっていくとっていくとっていくと地域力地域力地域力地域力がががが上上上上がりますがりますがりますがります。。。。    

おおおお店店店店があるがあるがあるがあるうちにどうするかうちにどうするかうちにどうするかうちにどうするか、、、、どうどうどうどう存続存続存続存続させていくさせていくさせていくさせていくかかかかがががが大切大切大切大切でありまでありまでありまでありま

すすすす。。。。商店街商店街商店街商店街でででで言言言言いますといますといますといますと、、、、まだまだまだまだ、、、、地域地域地域地域でででで出出出出ていないていないていないていない力力力力をどれだけをどれだけをどれだけをどれだけ結集結集結集結集

させるかさせるかさせるかさせるか、、、、違違違違ったったったった事業事業事業事業がががが出出出出てくるのではないでしょうかてくるのではないでしょうかてくるのではないでしょうかてくるのではないでしょうか。。。。そういったそういったそういったそういった



6 

 

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

    

    

会長会長会長会長    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

    

    

会長会長会長会長    

    

形形形形をををを、、、、市全体市全体市全体市全体、、、、地域地域地域地域でででで作作作作っていければとっていければとっていければとっていければと思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    

    私私私私からはからはからはからは二二二二つありますつありますつありますつあります。。。。ひとつはひとつはひとつはひとつは、、、、有効求人倍率有効求人倍率有効求人倍率有効求人倍率がハローワークがハローワークがハローワークがハローワーク西西西西

神神神神で１で１で１で１．．．．１１１１倍倍倍倍ということですがということですがということですがということですが、、、、実感実感実感実感としてはとしてはとしてはとしては、、、、人手不足人手不足人手不足人手不足でででで苦労苦労苦労苦労されされされされ

ているのではないでしょうかているのではないでしょうかているのではないでしょうかているのではないでしょうか。。。。事務系事務系事務系事務系のののの人人人人はははは間間間間にににに合合合合っていますがっていますがっていますがっていますが、、、、技技技技

術系術系術系術系のののの人人人人がなかなかがなかなかがなかなかがなかなか来来来来てくれないというようにてくれないというようにてくれないというようにてくれないというように、、、、雇用雇用雇用雇用、、、、あるいはあるいはあるいはあるいは人材人材人材人材

のミスマッチがかなりのミスマッチがかなりのミスマッチがかなりのミスマッチがかなり起起起起こっておりこっておりこっておりこっており、、、、相当相当相当相当、、、、人材確保人材確保人材確保人材確保にににに苦労苦労苦労苦労されていされていされていされてい

ますますますます。。。。そういうそういうそういうそういう対策対策対策対策をををを行政行政行政行政とともにやっていかなければならないととともにやっていかなければならないととともにやっていかなければならないととともにやっていかなければならないと感感感感

じておりますじておりますじておりますじております。。。。例例例例えばえばえばえば、、、、外国人外国人外国人外国人のののの人材人材人材人材、、、、留学生留学生留学生留学生をどうをどうをどうをどう活用活用活用活用していくのしていくのしていくのしていくの

かかかか。。。。三木三木三木三木にはにはにはには、、、、こんなにこんなにこんなにこんなに素晴素晴素晴素晴らしいらしいらしいらしい会社会社会社会社があるということをがあるということをがあるということをがあるということを知知知知ってもってもってもっても

らうというようならうというようならうというようならうというような地道地道地道地道なななな努力努力努力努力がががが必要必要必要必要ですですですです。。。。そうしなければそうしなければそうしなければそうしなければ、、、、今後今後今後今後、、、、人人人人

材確保材確保材確保材確保がもっとがもっとがもっとがもっと厳厳厳厳しくなりしくなりしくなりしくなり、、、、経営経営経営経営のののの危機危機危機危機にににに直面直面直面直面するのではないでしょするのではないでしょするのではないでしょするのではないでしょ

うかうかうかうか。。。。    

    

    事業承継事業承継事業承継事業承継できないできないできないできない廃業廃業廃業廃業がががが問題問題問題問題になっていますがになっていますがになっていますがになっていますが、、、、今後今後今後今後はははは、、、、人手不足人手不足人手不足人手不足

によるによるによるによる廃業廃業廃業廃業がががが深刻深刻深刻深刻になるになるになるになる、、、、仕事仕事仕事仕事があってもがあってもがあってもがあっても作作作作りりりり手手手手、、、、売売売売りりりり手手手手がいないとがいないとがいないとがいないと

いうことになってしまういうことになってしまういうことになってしまういうことになってしまう。。。。日本全体日本全体日本全体日本全体としてとしてとしてとして、、、、考考考考えなければならないえなければならないえなければならないえなければならない課課課課

題題題題でありますでありますでありますであります。。。。    

    

    もうひとつはもうひとつはもうひとつはもうひとつは、、、、今今今今、、、、おおおお話話話話にありましたにありましたにありましたにありました事業承継事業承継事業承継事業承継ですですですです。。。。中小企業中小企業中小企業中小企業のののの経経経経

営者営者営者営者のののの皆様皆様皆様皆様のののの高齢化高齢化高齢化高齢化がかなりのスピードでがかなりのスピードでがかなりのスピードでがかなりのスピードで進行進行進行進行していますしていますしていますしています。。。。事業承継事業承継事業承継事業承継

ををををＭ＆ＡＭ＆ＡＭ＆ＡＭ＆Ａでやるというでやるというでやるというでやるという方法方法方法方法もありますがもありますがもありますがもありますが、、、、育育育育てたてたてたてた従業員従業員従業員従業員のののの中中中中からからからから会社会社会社会社

をををを継継継継いでくれるいでくれるいでくれるいでくれる人人人人がいるとうことががいるとうことががいるとうことががいるとうことが本当本当本当本当はははは望望望望ましいのではないでしましいのではないでしましいのではないでしましいのではないでし

ょうかょうかょうかょうか。。。。行政行政行政行政もももも絡絡絡絡んでんでんでんで、、、、人手不足対策人手不足対策人手不足対策人手不足対策とととと事業承継対策事業承継対策事業承継対策事業承継対策のののの二二二二つがつがつがつが必要必要必要必要でででで

すすすす。。。。    

    

    日本日本日本日本のののの人口人口人口人口は１は１は１は１億億億億２２２２千千千千万人万人万人万人、、、、ドイツのドイツのドイツのドイツの人口人口人口人口は８は８は８は８千万人千万人千万人千万人ですがですがですがですが、、、、競争競争競争競争

力力力力にににに関関関関してしてしてして言言言言えばえばえばえば、、、、いいいいいいいい勝負勝負勝負勝負になっていますになっていますになっていますになっています。。。。国土国土国土国土にににに関関関関してはしてはしてはしては、、、、日本日本日本日本

がががが少少少少しししし広広広広くくくく、、、、山山山山がががが多多多多いということもありますがいということもありますがいということもありますがいということもありますが、、、、日本日本日本日本のののの方方方方がドイツよがドイツよがドイツよがドイツよ

りりりり人人人人がががが多多多多いいいいのではないでしょうかのではないでしょうかのではないでしょうかのではないでしょうか。。。。失業率失業率失業率失業率３３３３％％％％というというというという国国国国はははは、、、、世界世界世界世界でそでそでそでそ

んなにありませんんなにありませんんなにありませんんなにありません。。。。    

    

    失業率失業率失業率失業率３３３３％％％％というのはというのはというのはというのは、、、、実質失業実質失業実質失業実質失業０です０です０です０です。。。。    

    

    日本日本日本日本というのはというのはというのはというのは、、、、実際実際実際実際はははは、、、、しなくていいしなくていいしなくていいしなくていい仕事仕事仕事仕事ををををしているしているしているしている人人人人がいるのがいるのがいるのがいるの

ではないでしょうかではないでしょうかではないでしょうかではないでしょうか。。。。ドイツはドイツはドイツはドイツは、、、、サービスサービスサービスサービス、、、、品質品質品質品質はははは、、、、そこまでそこまでそこまでそこまで良良良良くなくなくなくな

いですがいですがいですがいですが、、、、国際競争力国際競争力国際競争力国際競争力がありがありがありがあり、、、、合理的合理的合理的合理的なやりなやりなやりなやり方方方方でででで生産性生産性生産性生産性がががが高高高高いですいですいですいです。。。。

日本日本日本日本もももも見習見習見習見習うべきところがありますうべきところがありますうべきところがありますうべきところがあります。。。。人手不足人手不足人手不足人手不足とととといいいいううううののののはははは、、、、間違間違間違間違いでいでいでいで

はないでしょうかはないでしょうかはないでしょうかはないでしょうか。。。。    

    

    日本日本日本日本のののの人口人口人口人口は１は１は１は１億億億億２２２２千千千千万人万人万人万人、、、、ドイツのドイツのドイツのドイツの人口人口人口人口は８は８は８は８千万人千万人千万人千万人、、、、イタリアイタリアイタリアイタリア、、、、

イギリスイギリスイギリスイギリス、、、、フランスは６フランスは６フランスは６フランスは６千万人千万人千万人千万人ですですですです。。。。日本日本日本日本のののの人口減少人口減少人口減少人口減少がががが、、、、そんなにそんなにそんなにそんなに大大大大
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委員委員委員委員    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

委員委員委員委員    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

    

    

    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

会長会長会長会長    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

    

会長会長会長会長    

変変変変なことなのかというなことなのかというなことなのかというなことなのかという議論議論議論議論もありますもありますもありますもあります。。。。    

    

    先先先先ほどほどほどほど、、、、高高高高くくくく売売売売るというるというるというるという話話話話がありまがありまがありまがありましたしたしたした。。。。過当競争過当競争過当競争過当競争でででで価格価格価格価格をををを下下下下げてげてげてげて

シェアをシェアをシェアをシェアを獲得獲得獲得獲得していくしていくしていくしていく方策方策方策方策ががががありますがありますがありますがありますが、、、、サービスサービスサービスサービス合戦合戦合戦合戦がががが続続続続くとくとくとくと先先先先がががが

見見見見えてしまいますえてしまいますえてしまいますえてしまいます。。。。日本日本日本日本もももも変変変変わらないわらないわらないわらないといけないのではないでしょうといけないのではないでしょうといけないのではないでしょうといけないのではないでしょう

かかかか。。。。    

    市市市市のののの説明説明説明説明はははは、、、、現状現状現状現状のののの認識認識認識認識がががが甘甘甘甘いのではないでしょうかいのではないでしょうかいのではないでしょうかいのではないでしょうか。。。。もうもうもうもう少少少少しししし、、、、

突突突突きききき詰詰詰詰めてみるべきですめてみるべきですめてみるべきですめてみるべきです。。。。現状分析現状分析現状分析現状分析をををを間違間違間違間違えばえばえばえば、、、、方策方策方策方策もももも間違間違間違間違えますえますえますえます。。。。

そういったところをそういったところをそういったところをそういったところを、、、、研究研究研究研究するなりするなりするなりするなり、、、、意見交換意見交換意見交換意見交換するするするする必要必要必要必要がありますがありますがありますがあります。。。。    

    先先先先ほどのほどのほどのほどの輸出統計輸出統計輸出統計輸出統計のののの中中中中でででで、、、、４３４３４３４３億円億円億円億円というというというという数値数値数値数値がありがありがありがあり、、、、ヨーロッパヨーロッパヨーロッパヨーロッパ

でででで買買買買っていただいているのだなというっていただいているのだなというっていただいているのだなというっていただいているのだなという話話話話がありましたががありましたががありましたががありましたが、、、、８８８８対対対対２の２の２の２の原原原原

則則則則のとのとのとのとおおおおりりりり、、、、恐恐恐恐らくらくらくらく、、、、２２２２割割割割のののの企業企業企業企業が８が８が８が８割割割割のののの売上売上売上売上をををを占占占占めていますめていますめていますめています。。。。三木三木三木三木

のののの金物金物金物金物といってもといってもといってもといっても、、、、大工道具大工道具大工道具大工道具がががが主体主体主体主体でありでありでありであり、、、、包丁包丁包丁包丁もももも一部一部一部一部ありますがありますがありますがありますが、、、、

一番多一番多一番多一番多いのはいのはいのはいのは鋸鋸鋸鋸でででで、、、、恐恐恐恐らくらくらくらく日本日本日本日本のシェアの３のシェアの３のシェアの３のシェアの３分分分分の２をの２をの２をの２を占占占占めておりまめておりまめておりまめておりま

すすすす。。。。それそれそれそれ以外以外以外以外のののの鉋鉋鉋鉋、、、、鑿鑿鑿鑿もありますもありますもありますもあります。。。。三木三木三木三木市市市市はははは、、、、大工道具大工道具大工道具大工道具をををを指指指指しししし、、、、関関関関市市市市

やややや堺堺堺堺市市市市はははは、、、、包丁包丁包丁包丁をををを指指指指しますしますしますします。。。。三木三木三木三木のののの金物金物金物金物はははは大工道具大工道具大工道具大工道具というというというという点点点点をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ

ないとないとないとないと間違間違間違間違ったったったった方向方向方向方向にににに行行行行ってしまいますってしまいますってしまいますってしまいます。。。。現状分析現状分析現状分析現状分析をもうをもうをもうをもう少少少少しししし掘掘掘掘りりりり下下下下

げるげるげるげる必要必要必要必要がありますがありますがありますがあります。。。。    

    

    小売業小売業小売業小売業のののの統計統計統計統計データデータデータデータにはにはにはには、、、、吉川町吉川町吉川町吉川町はははは入入入入っていますかっていますかっていますかっていますか。。。。    

    

    吉川吉川吉川吉川もももも入入入入っていますっていますっていますっています。。。。    

    

    吉川吉川吉川吉川のののの小売店小売店小売店小売店はははは、、、、非常非常非常非常にににに少少少少なくなっているのでなくなっているのでなくなっているのでなくなっているので、、、、三木市全体三木市全体三木市全体三木市全体ではではではでは、、、、

こんなにこんなにこんなにこんなに売上売上売上売上があるのかとがあるのかとがあるのかとがあるのかと感感感感じておりますじておりますじておりますじております。。。。    

    先先先先ほどのほどのほどのほどの話話話話にありましたにありましたにありましたにありました移動販売移動販売移動販売移動販売についてはについてはについてはについては、、、、研究研究研究研究をしておりますをしておりますをしておりますをしております

がががが、、、、品物品物品物品物がががが残残残残ったったったった場合場合場合場合、、、、どこでそれをどこでそれをどこでそれをどこでそれを処理処理処理処理するのかするのかするのかするのか、、、、期限期限期限期限がありますがありますがありますがあります

のでのでのでので、、、、二二二二のののの足足足足をををを踏踏踏踏んでいるんでいるんでいるんでいる状況状況状況状況ですですですです。。。。吉川吉川吉川吉川のののの地域地域地域地域はははは範囲範囲範囲範囲もももも広広広広くくくく、、、、独居独居独居独居

のののの老人世帯老人世帯老人世帯老人世帯があるのでがあるのでがあるのでがあるので、、、、移動販売移動販売移動販売移動販売をををを考考考考えないといけないがえないといけないがえないといけないがえないといけないが、、、、在庫在庫在庫在庫のののの問問問問

題題題題もありますもありますもありますもあります。。。。またまたまたまた、、、、車両費用車両費用車両費用車両費用も３も３も３も３百万円百万円百万円百万円から５から５から５から５百万円百万円百万円百万円かかりますかかりますかかりますかかります。。。。

ここここうううういったところがいったところがいったところがいったところが課題課題課題課題になっておりますになっておりますになっておりますになっております。。。。    

    

次回次回次回次回までにまでにまでにまでに委員委員委員委員のののの皆様皆様皆様皆様のののの分析分析分析分析をををを出出出出していただいてしていただいてしていただいてしていただいて、、、、もうもうもうもう少少少少しししし突突突突きききき詰詰詰詰

めためためためた分析分析分析分析をしようとをしようとをしようとをしようと思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    

    今後今後今後今後のののの課題課題課題課題についてについてについてについて、、、、事務局事務局事務局事務局からからからから説明説明説明説明をおをおをおをお願願願願いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    

配布配布配布配布させていただいたさせていただいたさせていただいたさせていただいた資料資料資料資料５５５５「「「「中小企業振興審議会中小企業振興審議会中小企業振興審議会中小企業振興審議会のののの方針方針方針方針」、」、」、」、資料資料資料資料

６６６６「「「「中小企業振興審議会中小企業振興審議会中小企業振興審議会中小企業振興審議会のののの体制体制体制体制イメージイメージイメージイメージ図図図図」」」」、、、、資料資料資料資料８８８８「「「「三木市三木市三木市三木市    中小中小中小中小

企業企業企業企業ののののＳＷＯＴＳＷＯＴＳＷＯＴＳＷＯＴ分析分析分析分析（（（（案案案案）」）」）」）」についてのについてのについてのについての説明説明説明説明    

    

    前回前回前回前回、、、、委員委員委員委員のののの皆様皆様皆様皆様にやっていただいたにやっていただいたにやっていただいたにやっていただいたＳＷＯＴＳＷＯＴＳＷＯＴＳＷＯＴ分析分析分析分析をををを今回今回今回今回もしていもしていもしていもしてい
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８８８８    閉閉閉閉        会会会会    

    

    

    

    

    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

    

    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

    

    

    

    

    

    

副会長副会長副会長副会長    

    

    

    

ただきますただきますただきますただきます。。。。金物金物金物金物をををを中心中心中心中心としたとしたとしたとした商工業商工業商工業商工業というのはというのはというのはというのは、、、、金物金物金物金物だけをだけをだけをだけを議論議論議論議論すすすす

るところではありませんるところではありませんるところではありませんるところではありません。。。。先先先先ほどほどほどほど申申申申しましたがしましたがしましたがしましたが、、、、金物金物金物金物だけでなくだけでなくだけでなくだけでなく、、、、小小小小

売業売業売業売業、、、、卸売業卸売業卸売業卸売業もももも絡絡絡絡んできますんできますんできますんできます。。。。そしてそしてそしてそして、、、、観光観光観光観光としてとしてとしてとして絡絡絡絡んでくるんでくるんでくるんでくるところところところところ

もありますもありますもありますもあります。。。。ただしただしただしただし、、、、基幹産業基幹産業基幹産業基幹産業としてのとしてのとしてのとしての金物金物金物金物をををを中心中心中心中心としながらとしながらとしながらとしながら、、、、次回次回次回次回

にににに向向向向けてけてけてけてＳＷＯＴＳＷＯＴＳＷＯＴＳＷＯＴ分析分析分析分析をやっていただけないかなというところですをやっていただけないかなというところですをやっていただけないかなというところですをやっていただけないかなというところです。。。。

資料資料資料資料についてはについてはについてはについては、、、、事務局事務局事務局事務局からからからから説明説明説明説明をおをおをおをお願願願願いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    

    「「「「中小企業振興審議会中小企業振興審議会中小企業振興審議会中小企業振興審議会レポートレポートレポートレポート様式様式様式様式」」」」がありますがありますがありますがあります。。。。    

    

        

    資料資料資料資料８８８８「「「「三木市三木市三木市三木市    中小企業中小企業中小企業中小企業ののののＳＷＯＴＳＷＯＴＳＷＯＴＳＷＯＴ分析分析分析分析（（（（案案案案）」）」）」）」をををを参考参考参考参考にしながにしながにしながにしなが

らららら、ＳＷＯＴ、ＳＷＯＴ、ＳＷＯＴ、ＳＷＯＴ分析分析分析分析（（（（強強強強みみみみ、、、、弱弱弱弱みみみみ、、、、機会機会機会機会、、、、脅威脅威脅威脅威）、）、）、）、クロスクロスクロスクロスＳＷＯＴＳＷＯＴＳＷＯＴＳＷＯＴ分析分析分析分析

（（（（積極戦略積極戦略積極戦略積極戦略：：：：強強強強みをみをみをみを活活活活かしてかしてかしてかして機会機会機会機会をををを活活活活かすかすかすかす、、、、差別化戦略差別化戦略差別化戦略差別化戦略：：：：強強強強みをみをみをみを活活活活かかかか

してしてしてして脅威脅威脅威脅威をををを挫挫挫挫くくくく）、）、）、）、課題課題課題課題、、、、具体的具体的具体的具体的なななな施策施策施策施策、、、、目標値目標値目標値目標値のののの設定設定設定設定とととと書書書書いておりいておりいておりいており

ますがますがますがますが、、、、ごごごご自身自身自身自身のののの可能可能可能可能なななな限限限限りりりり思思思思いつくままごいつくままごいつくままごいつくままご記入記入記入記入くださいくださいくださいください。。。。    

    これはこれはこれはこれは、、、、いつまでにいつまでにいつまでにいつまでに出出出出していただきますかしていただきますかしていただきますかしていただきますか。。。。    

    

    配布配布配布配布させていただいたさせていただいたさせていただいたさせていただいた資料資料資料資料７７７７「「「「今後今後今後今後のののの三木市中小企業振興審議会三木市中小企業振興審議会三木市中小企業振興審議会三木市中小企業振興審議会スススス

ケジュールケジュールケジュールケジュール((((案案案案))))」」」」でででで説明説明説明説明    

        

    ５５５５月末月末月末月末をををを目途目途目途目途ににににレポートレポートレポートレポート（（（（ごごごご意見意見意見意見））））をををを提出提出提出提出していただきますしていただきますしていただきますしていただきます。。。。そしそしそしそし

てててて、、、、ごごごご意見意見意見意見をををを事務局事務局事務局事務局でででで集約集約集約集約させていただきますさせていただきますさせていただきますさせていただきます。。。。    

    

    ６６６６月中月中月中月中にににに委員委員委員委員のののの皆様皆様皆様皆様のごのごのごのご意見意見意見意見をををを会長会長会長会長とととと事務局事務局事務局事務局でまとめさせていたでまとめさせていたでまとめさせていたでまとめさせていた

だきだきだきだき、、、、提案提案提案提案をををを考考考考えさせていただきますえさせていただきますえさせていただきますえさせていただきます。。。。それをもとに７それをもとに７それをもとに７それをもとに７月末頃月末頃月末頃月末頃に２に２に２に２回回回回

目目目目をををを開催開催開催開催いたしますいたしますいたしますいたします。。。。来年度来年度来年度来年度は３は３は３は３回開催回開催回開催回開催しししし、、、、例例例例えばえばえばえばＫＰＩＫＰＩＫＰＩＫＰＩといったといったといったといった目目目目

標値標値標値標値をををを設定設定設定設定するするするする、、、、あるいはあるいはあるいはあるいは具体的具体的具体的具体的なななな施策施策施策施策にににに反映反映反映反映させるさせるさせるさせる、、、、三木三木三木三木のののの制度制度制度制度とととと

してのしてのしてのしての強強強強みみみみ、、、、例例例例えばえばえばえば、、、、全国的全国的全国的全国的にににに見見見見てもてもてもても非常非常非常非常にににに珍珍珍珍しいしいしいしい支援拠点支援拠点支援拠点支援拠点であるであるであるである中中中中

小企業小企業小企業小企業サポートセンターのサポートセンターのサポートセンターのサポートセンターの活用活用活用活用、、、、もちろんもちろんもちろんもちろん、、、、伝統的伝統的伝統的伝統的なななな地場産業地場産業地場産業地場産業であるであるであるである

金物金物金物金物をベースにをベースにをベースにをベースに情報発信情報発信情報発信情報発信するするするする等等等等、、、、様々様々様々様々なことがなことがなことがなことが出出出出てくるとてくるとてくるとてくると思思思思われまわれまわれまわれま

すすすす。。。。    

    

    今回今回今回今回のののの統計統計統計統計データではデータではデータではデータでは、、、、不十分不十分不十分不十分なところもありますのでなところもありますのでなところもありますのでなところもありますので、、、、市市市市のののの方方方方にににに

新新新新たなデータをたなデータをたなデータをたなデータを求求求求めることもありますめることもありますめることもありますめることもあります。。。。委員委員委員委員のののの皆様皆様皆様皆様のののの様々様々様々様々なごなごなごなご意見意見意見意見のののの

整合性整合性整合性整合性、、、、データでデータでデータでデータで裏付裏付裏付裏付けられるけられるけられるけられる意見意見意見意見なのかどうかをなのかどうかをなのかどうかをなのかどうかを事務局事務局事務局事務局のののの方方方方でできでできでできででき

るるるる範囲範囲範囲範囲でででで確認確認確認確認いただきたいといただきたいといただきたいといただきたいと思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。そしてそしてそしてそして、、、、今後今後今後今後ともともともとも委員委員委員委員

のののの皆様皆様皆様皆様とともにとともにとともにとともに勉強勉強勉強勉強しししし、、、、議論議論議論議論していきたいとしていきたいとしていきたいとしていきたいと思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    


